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Mercredi 21 mai 2025 | Assemblée générale

Assemblée Générale Annuelle de Centre De-La-Salle et de Fondation Camp De-La-Salle

Présents (11)

1. Ouverture de la réunion, mot de bienvenue et constatation du quorum

Début de la réunion à 19:37
Quorum atteint à 19:37

2. Nomination d’un.e président.e et d’un.e secrétaire d’assemblée

3. Ce qui nous pousse à servir…

·

19:30 à 20:30 · Virtuel

Félix Desjardins
Présidence

Simon Piotte Ariane Crépeau-
Rousseau
Vice-présidence

Béatrice de la
Sablonnière
Administrateur

Alexandre Guimond
Trésorerie

Marianne Filion
Secrétariat

Martin Lapointe
Direction générale

Jérémy Toutant
Administrateur

Nadia Coutu
Administrateur

Marie-Eve Lacelle
Administrateur

Dominique Lavallée
Administrateur

Robert Lavallée
Antoine Béland
Patrick Dufour
Julianne Lacombe

RÉSOLUTION #2025-05-21-01

Nomination d’un.e président.e et d’un.e secrétaire d’assemblée

Sur proposition dûment faite par Martin Lapointe et appuyée par Marie-Eve Lacelle,
adoptée à l'unanimité.

Martin propose respectivement Félix Desjardins et Marianne Filion

Félix rappelle que le CDLS fait partie de l'organisation internationale lasallienne, ainsi que les 
missions respectives des deux organisations.



4. Adoption de l'ordre du jour

Sur proposition dûment faite par Félix Desjardins et appuyée par Ariane Crépeau-Rousseau,
adoptée à l'unanimité.

5. Adoption du dernier procès-verbal

Sur proposition dûment faite par Félix Desjardins et appuyée par Marie-Eve Lacelle, adoptée à
l'unanimité.

6. Présentation des états financiers

7. Nomination d’un vérificateur pour 2024-2025

Centre De-La-Salle :
Bilan : La position d'encaisse est particulièrement avantageuse cette année grâce à un 
don substantiel des Frères des Écoles chrétiennes (FÉC) de l'ordre de 300 000$. Au 
niveau des passifs, la situation est comparable à l'an passé.
État des résultats : Revenus légèrement sous ceux budgétés. Le camp de jour a reçu 
moins de campeurs en 2024 par rapport à 2023, de façon volontaire pour bonifier 
l'expérience-campeur. Le don des FÉC a été classé comme subvention, donc en 
tenant compte de ceci, nous constatons que certaines subventions n'ont pas été 
récurrentes en 2024 par rapport à 2023. Côté Charges, les salaires ont augmenté, 
dans une volonté de solidifier l'équipe permanente pour entourer Martin. Frais 
d'animation ont diminué, probablement une erreur de classement vers certains frais 
d'administration, vu que l'expérience offerte a été comparable entre les années. 
Martin rappelle que les deux hivers n'ont pas été comparables côté météo (donc 
électricité et gaz). Les modifications seront apportées, et les états financiers finaux 
seront adoptés en CA.
Budget : certaines augmentations côté charges salariales et investissements dans les 
infrastructures pour 2025.

Fondation Camp De-La-Salle
Bilan : différence par rapport à l'année passée vu l'annulation du Cross-Triathlon, 
entre autres.
État des résultats : Cross-Triathlon a été annulé à cause du faible taux d'inscriptions. 
Suite à cette difficulté, nous avons décidé d'embaucher la firme BNP pour étudier 
notre potentiel pour les levées de fonds.
Budget : superposable à l'an passé

Il est prévu que PWC fasse la vérification des états financiers du Centre De-La-Salle ainsi 
que de la Fondation CDLS



8. Rapport de la présidence

9. Rapport de la direction générale

Adoption d'un nouvel organigramme suite au départ de notre directeur général adjoint
Formation en gouvernance
Renouvellement des ententes avec les municipalités
Travail important au niveau de la pérennité des opérations de l'organisme
Nouveaux investissements : acquisition d'un camion pick-up et d'une déchiqueteuse à 
branches, projet de remplacement d'autobus, plan directeur pour avenir durable des 
infrastructures
Subventions pour réfection des sentiers

Fondation Camp De-La-Salle

Centraide Montréal grand donateur
Projet répit
Projet De la terre à l'assiette
Annulation du Cross-Triathlon : nous a permis de réfléchir nos événements de subvention
Partenariat avec BNP philanthropie pour faire carnet de santé 

Multiplication des partenariats : instances scolaires, municipales et communautaires de St-
Alphonse et organismes de la MRC Matawinie et de Lanaudière
Lancement officiel des Ami.e.s du CDLS : façon de développer le sentiment d'appartenance 
parmi les anciens moniteurs et campeurs. Présentement nous avons une centaine de 
membres. La journée plein-air aura lieu le 26 juillet 2025 au Camp. 
Image de marque et site Web revampé
Été 2024 : bel été avec excellent taux d'achalandage, sans trop d'anicroches côté météo ou 
pandémie, enfin!

14 groupes scolaires (près de 1000 élèves)
86 enfants issus de milieux vulnérables
Camp de jour et camp de vacances : nombreuses semaines "sold-out" 
Pour un total de 2000 enfants au Camp à l'été 2024!

Groupes hors-saison estivale : plus de 70 groupes, par rapport à une cinquantaine en 2023. 
Centre communautaire a tenu plusieurs activités au CDLS pendant des travaux de rénovation

Camp Horizon : camp leadership, sur invitation, pour campeurs ayant dépassé l'âge d'être 
campeurs et présentant un bon potentiel comme animateur. 5 de ces participants ont été 
engagés comme moniteurs pour l'été 2025. 
Partenariat avec la bibliothèque de St-Alphonse : activités de lecture en prévention de la 
perte des acquis pendant l'été



10. . Élections

11. . Questions diverses

12. Levée de la réunion

Levée de la réunion à 20:31

Sur proposition dûment faite par Félix Desjardins et appuyée par Marianne Filion, adoptée à
l'unanimité.

6 postes en élection cette année, un poste vacant aussi.
5 administrateurs sortants souhaitent se présenter de nouveau pour les postes d'administrateurs.
Félix propose l'adoption en bloc des candidatures. Félicitations aux administrateurs pour leur poste!
Nous remercions Simon Piotte pour son implication de longue durée auprès de la Fondation et du 
Centre De-La-Salle et lui souhaitons bonheur et succès dans ses projets futurs!

Robert Lavallée demande si des démarches ont été faites pour le remplacement de la chaloupe de 
sauvetage. Le tout sera abordé en CA et nous venons de recevoir une soumission. Il pose aussi une 
question sur le devenir du quai : une firme environnementale a fait une étude d'impact, et nous 
avons une soumission pour en disposer, mais nous n'avons pas encore de financement pour 
procéder; nous comptons l'inclure dans le plan directeur de réfection des infrastructures. 


